

et Gyulán

nteken este 7... hághare emlé... 6 órakor... kőczi emlé... zdag kultúr... eok dícsősé-



a előtt

és 3 éves terü... gazdasági feltételeket... szes telegeinek

a faluban, sőt a... dolgozók kapcsolód... Mint ismeretes, a... emüeg edztt embe... munka elvégzésére... kell állandóan szem... tevékenységet ki-

és éppen ez hozza... Meg amúgig igen... a vezetők is több... sultán, mondan vég... ör előtt áto áttá... ör egyes szakosztá-

reinknél forstulnak... körülményt is, hogy... az új vezetők, -... al a feladatokkal

felték súlypontként... megei rendelkezés... értekezlet keretén... Azonban nemcsak... értekezletek meg... nden egyes járas

a, a falusi testne... dekeben a Megyei... valamennyi falusi... napos bentlakásos... si és Sportbizottság... zletesen azokat a... melyeket minden... alkalmazzák is kell... élen az orosházi... rasi járás területén... ósai lettek, illetve

lára a tanfolyamok... djék, akik a tan... és jobban tudják

FSB szerv, előadó.

IREK

lett működő Edzők... edzők részvételével... tta alakuló gyűlé... rrajoso Pál elvtárs... to feladatokat. Majd... sor került a veze...

A megjelentek egy... zsefet választották... dököt Orsi Károly... rrajoso Pál elvtárs... to feladatokat. Majd... sor került a veze... A megjelentek egy... zsefet választották... dököt Orsi Károly... rrajoso Pál elvtárs... to feladatokat. Majd... sor került a veze...

Színház műsora

este fél 8 órakor:

etések

had előadó, Gyula,

zamu haz, beköltö-

azonnal beköltöz-... 6/b

K NEPE

Pártbizottságának

székhelyénél, az... Nagy Antal, kiadóhivatal: 7. I. emelet, kiadóhiv. 21-76. Békéscsaba. Botyánszky PÁL.

Világ proletárjai egyesüljete!

Viharosok Népe

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1953 SZEPTEMBER 25., PÉNTEK

Ára 50 fillér

IX. ÉVFOLYAM, 225. SZÁM

A falu jelszava ma: vetni, vetni, vetni!

Végefelé járunk a szeptembernek; egyre jobban sürget az idő az őszi betakarítás, szántás-vetés elvégzésére. Jórészt ezekben a napokban dől el a jövőévi termés sorsa. Ahol most megfeszített szorgalommal végzik a munkát, ott a jövő esztendőben jogosan számíthatnak bőségesebb termésre és a bőséges termésből nagyobb részesedésre a munkaegységek tőn a mezőgazdasági termelőszövetkezetben és csoportokban. Ugy tartja a régi mondás: éki mint vet, úgy arat. Aki tehát most serényen végzi a vetést, ahol nem ismernek akadályt az őszi munka előtt, ott a jövő nyáron ismét gazdag lesz a termés, bőséges a jövedelem. Esztendőről-esztendőre újabb és újabb példák bizonyítják ezt. Sokszor halljuk: a magyar ember azt hiszi el, amit lát. No, ennek a példáját évről-évre láthatja bárki a faluban, meggyőződhet ennek igazáról.

Jövőévi kenyereink sorsáról van most szó és ebben a háreban is termelőszövetkezeinkre, a szocialista mezőgazdaság uttörőire vár az a feladat, hogy példát mutassanak. Sokban függ ettől a munkától az, hogy a szövetkezeti parasztlak életszínvonalja magasabbra emelkedjen, növekedjen jóléte. Hogy ez mennyire így van, arról számos példa beszél minden szónál ékeesebben, a mi megyénkben is. De nemcsak arról van szó, hogy időben kell vetni. A jó termés attól is függ, hogy merjük-e bátran alkalmazni a növénytermelésben is az új módszereket. Az újkégyösi «Dózsa» tsz az elmúlt esztendőben jól előkészített talajba korán vetett keresztsorosán. Keresztsoros árpájuk négy mázsával adott többet, mint a sorosvetésű. Az idén mind a 20 hold árpájukat keresztsorosán vetik. Holdanként négy mázsa többtermést számítva, 80 mázsával többet takarítanak be a jövő nyáron s ez nem csekélység, akár a munkaegységre járó jövedelmet, akár az állattenyésztést nézzük. És mit jelentene ez, ha ezer és ezer holdon így vetnének az idén termelőcsoportjaink? Ahány ezer hold, annyszor négyezer mázsa többtermést.

Ahol jól halad a csoportban az őszi munka, ott érdeklődéssel figyelik a közös munkát a kívülálló dolgozó parasztlak is. Így van ez az újkégyösi «Dózsa» tsz-nél, ahol hat dolgozó parasztlak kérte már felvételét a csoportba és van olyan tsz-tag is, aki szégyeli, ha megemlítik neki, hogy nem is olyan régen a kilépes gondolatával foglalkozott. Szívesen lépnek be a kívülállók oda, ahol mázsákban is látják a közös gazdálkodás eredményét. Az

elekli I-es típusú «Vörös Csillag» termelőcsoportban 40-50 mázsa holdankénti termést ígér a kukorica. Nem véletlen tehát, hogy a «Vörös Csillag» tszben 40 új belépő van, mert látják: közösen végzett szorgalmas munka biztos jövőt jelent. Ezt ismerték fel azok is Eleken, akik most egy új tsz alakításán gondolkodnak, látva a jó példát. Ahol jól halad az őszi munka, ott a tagok is egyre jobb kedvvel dolgoznak, egyre nő azoknak a száma, akik még nyáron elhanyagolták a munkát, de most ősszel ők is részt kérnek abból. A körösladányi «Zalka» tsz tagjai a saját kárukon tanulták meg, mit jelent a késedelem, most igyekeznek jól dolgozni mindannyian.

Termelőcsoportjaink jó munkája azonban elképzelhetően a gépállomások segítségével nélkül. Számítatlan felhő van a repeszédéstől a mélyszántásig arra, hogy a gépállomások fokozottabb segítséget adjanak. Természetesen itt az is kell, hogy több gondot fordítsanak a kettős műszak megszervezésére, a gépkísérés csökkentésére.

Termelőcsoportjaink megerősödése, a tagok jövőévi jövedelme függ az őszi munka gyors elvégzésétől. Ez tehát megszabja pártszervezeink, tanácsaink feladatát ezekben a hetekben. Termelőcsoportjaink maguk határozzák munkájukról, maguk osztják be, milyen és mennyi növényt vessenek, de mindezt koránt sem jelenti azt, hogy nem lehet megmagyarázni a termelőcsoportoknak, milyen nagy kár lesz a vetés elhanyagolásából, s azt, hogy a minisztertanács őszi munkákról szóló határozata törvény, ami a termelőcsoportokra is kötelező.

Egynéhány termelőcsoportban egyes tagok arra hivatkoznak: nem fognak hozzá a vetéshez, mert ők úgyis kilépnék. Ha boldogulásukat a termelőszövetkezetben kívül vélik megtalálni, vajjon egyéni dolgozó parasztlak korukban nem akarnak kenyeret emni? Vagy talán akkor megelégednek a kisebb terméssel is? Nyilván nem! És ezt meg kell nekik magyarázni. A termésről, a dolgozók kenyereéről van szó és senkinek nincs joga azt kockára tenni! Még akkor sem, ha úgy gondolja, hogy a zárszámadás után jobban megtalálja számítását, mint egyéni dolgozó parasztlak.

Meg kell most értetni minden csoporttaggal: az őszi munka gyors elvégzésétől függ a jövőévi jövedelem, a jó munkától függ — a kormány támogatása mellett — hogy a szövetkezeti parasztlak előtt a bőség sohasem képzelt útja táruljon fel.

Október 18—25-ig mezőgazdasági kiállítás Békéscsabán

Pártunk és kormányzatunk lehetővé teszi a dolgozó parasztlaknak, hogy megismerje a mezőgazdaságban eddig elért eredményeket. Megyénken október 18-tól 25-ig Békéscsabán rendezik meg a megyei mezőgazdasági kiállítást. A kiállításon az éltető termelői a növénytermesztés és az állattenyésztés terén elért eredményeikről számolnak be tapasztalataik formájában. Elmondják, milyen új szövetkezes módszerek alkalmazásával érték el kimagasló eredményeket. Gépállomásaikat az új gépeket mutatják be, melyek megkönnyítik a mezőgazdasági dolgozók munkáját, segítik a magasabb terméseredmények elérését. A kiállításon minden olyan termelőszövetkezet, gépállomás, ami gazdaság és egyéni dolgozó parasztlak résztvehet, aki teljesítette állammal szembeni kötelezettségét, tervét.

Az utazásra az egész ország területéről 50 százalékos menhelykedvezményt ad kormányzatunk. A kiállításra jelentkezők a járási tanácsoknál és a szakszervezeteknél előre megváltják a belépőjegyet egy forintot áron. A helyszínen megváltott jegyek ára két forint.

A nagyszénási „Petőfi” tsz tagjai jó munkájukkal mind több egyénileg gazdálkodó parasztlak győznek meg a szövetkezeti gazdálkodás fölényéről

A nagyszénási I-es típusú «Petőfi» tsz az elmúlt év őszén alakult 62 hold földdel. Az új élet útjára lépők között voltak kommunisták és pártönkvüliek is. Idős Szenci Antal, Tóth Imre, Keczer Mihály és a többiek célja az volt: nemcsak saját jobb-létükért küzdenek, hanem munkájukkal, eredményeikkel példát mutatnak a kívülálló dolgozó parasztlaknak. A kitűzött célt nagymértékben sikerült elérniük. Ebben nagy szerepe van a tszcs néhány tagból álló pártszervezetének.

A pártszervezet mozgósította a tagságot a munkák időben való elvégzésére, amit bizonyít az elért eredmény is. A beadás teljesítése után átlagosan egy-egy tagnak 26 mázsa 5 kiló búza, 12 mázsa árpa, 120 kiló mák, cukorrépa után 3-4 mázsa cukor, 1700 forint,

Fokozzuk az őszi munkák ütemét

Egyre jobban sürget az idő a mezőgazdasági munkák elvégzésére. Megyénken az őszi munkák versenyében már hetek óta szívesen az utolsó helyen kullog. Ősziárpa vetéstervünket pl. alig 15 százalékra teljesítettük, pedig már csak egy jó hét áll rendelkezésünkre a határidőig. A további késlekedés a takarmánykeverék, az ősziárpa és a rozs vetésénél hátráltatja majd a búza vetését is s így több mázsa gabonával fizetünk majd a késedelmes munkáért, hiszen a késői vetésen kevesebbet aratunk.

Járásaink sorrendje az őszi munkákban:

Őszi vetések alá végzett szántásban:		
1. Békéscsaba	Mezőgazd. o. vez.: Liker Mátás	főagronómus: Cinege János
2. Szeghalmi járás	Ombódi Sándor	Gál István
3. Sarkadi járás	Debreceni Mihály	Szabó Imre
4. Szarvasi járás	Vida János	Hajós Lajos
5. Gyomai járás	Arató József	Puskás Ferenc
6. Orosházi járás	Ungi Imre	Faragó Sándor
7. M-kovásházi j.	Don László	Kürti Ferenc
8. Békési járás	Kiss Máté	Mórocz István
9. Gyulai járás	Mórocz István	

Istállótrágyázásban:		
1. Orosházi járás	Ungi Imre	Puskás Ferenc
2. Szarvasi járás	Vida János	Hajós Lajos
3. Gyulai járás	Mórocz István	Kürti Imre
4. Szeghalmi járás	Ombódi Sándor	Gál István
5. M-kovásházi j.	Don László	Faragó Sándor
6. Sarkadi járás	Debreceni Mihály	Szabó Imre
7. Békési járás	Kiss Máté	Kürti Ferenc
8. Gyomai járás	Arató József	Baló Antal
9. Békéscsaba	Liker Mátás	Cinege János

Ősziárpa vetésben:		
1. Békéscsaba	Liker Mátás	Cinege János
2. Gyomai járás	Arató József	Baló Antal
3. Szeghalmi járás	Ombódi Sándor	Gál István
4. Sarkadi járás	Debreceni Mihály	Szabó Imre
5. Orosházi járás	Ungi Imre	Puskás Ferenc
6. M-kovásházi j.	Don László	Faragó Sándor
7. Gyulai járás	Mórocz István	Kürti Imre
8. Szarvasi járás	Vida János	Hajós Lajos
9. Békési járás	Kiss Máté	Kürti Ferenc

8-9 mázsa napraforgó jutott. Kukoricát 40 mázsát várnak, de hátra van még a gyapot is. Pártunk és kormányunk legutóbb kiadott rendeletei, a beadási kedvezmény, a jövedelemadócsökkentés, mint Tóth Imre elvtárs, a tszcs elnöke mondja — 1700-1800 forinttal emelte a tagok jövedelmét. Ezek az intézkedések és a jó felvilágosító

munka győzte meg a kilépné szándékozó Ravasz Istvánt és Marinka Lajos tszcs-tagokat arról, hogy ne hallgassanak az ellenség szavára, mert pártunk és kormányunk továbbra is a legmesszebbmenőkig támogatja a termelőcsoportokat. Nemesek ez a két ingadozó tag változtatta meg álláspontját, hanem a kívülálló dolgozó parasztlak közül is

többen érdeklődtek

ugarszántást 60 százalékban végezték el eddig, az ősziárpa pedig már elvetették. A «Petőfi» termelőcsoport tagjai közösen, megnövekedett erővel az őszi betakarítási munka, a szántás-vetés időbeni elvégzésével harcolnak termelőcsoportjuk megszilárdításáért.

Nádai Árpád tudósító, Nagyszénás.

Gépállomásaik adjanak több segítséget a tszcs-knek az őszi munkák elvégzéséhez

Termelőcsoportjaink nagy részében egyre lendületesebben végzik az őszi betakarítási, szántási, vetési munkákat. Ahhoz azonban, hogy a munkákat határidőre tudják elvégezni s ezzel biztosítsák a jövő esztendőben is a bőséges termést, gépállomásaiknak sokkal több segítséget kell adniuk a csoportok részére. Ezen a téren igen sok a hiba gépállomásaik munkájában, egyes helyeken nem-

hogy segítenék, hanem egyenest hátráltatják a csoportok munkáját. A kamuti «Lenin» tsz vezetői például több mint egy hétig csak ígéretet kaptak a mezőberényi gépállomástól vetőgép helyett. Így nem tudják időben végezni a vetést. A kétgyházi gépállomáson a sok műszaki kiesés miatt nem végzik megfelelő ütemben a szövetkezetnél a munkát. A gyulavári gépállomás a kettős műszak meg-

szervezését nem szorgalmazza eléggé, így nem használják ki a gépeket a lehetőségekhez mérten. Gépállomásunk vezetőinek sürgősen javítani kell ezeken a hibákon s a Gépállomások Megyei Igazgatóságának is alaposabba kell lennie az ellenőrzést, hogy több segítséget adhasson a lemaradt gépállomásoknak a hibák kijavításához.

A Szigligeti Színház tájékoztatójának sikere

Püspök kocsma, elhanyagolt iskolák termében, szelídeltelt pájták rögtönzött színpadán hardtelték régen a haladás eszméit a kultúra vidéki fátyalhordozói, a vándorszínészek.

Ma már ez is öröndefesen megváltozott. Államunk sokmillió forinttal támogatja a vidéki színházak művészeti és kulturális építómunkáját. A Szigligeti Színház is, amely Szolnokon és Békésben székelt, évente mintegy három és félmillióforintos állami segítséget kap beruházásokra.

A Szigligeti Színház művészeti tájékoztatók keretében állandóan ellátogatnak Békés megye városain kívül a 45 községi kultúrotthonba. Naponta jönnek levelek a Szigligeti Színház igazgatóságához, amelyekben a legtávolabbi községek dolgozói írják meg ragaszkodásukat a haladó színművészet iránt. Legtöbb helyen azt szövegnék, ha a színtársulat minden héten felkérésné őket. A Szigligeti Színház egy-egy tájékoztatóját 400-nál többen nézték meg, többek közt Elek, Kondoros és Körösladány szövetkezeti községekben. Majdnem annyian, mint a békésbani előadásokat naponta.

Szavason, amug nem volt kultúrotthon, everson érdeklődtek a színművészet iránt. Amióta kultúrotthon van, ezernél több néző részere megismételt előadásokat tartanak a színészek.

A szövetkezeti és egyéni dolgozó parasztlak megbecsüléséért és ezertellett várják a színművészetet. Az elviki kultúrotthonban is a tvz-tagok torított asztallal, szótövet és gyümölcsöset fogadták a színtársulót.

Augusztus 22-től kezdve több mint 25 tájékoztatót tartott már a Szigligeti Színház Békés megyében. 11.000-nél többen gyönyörködtek Miljutyin »Ilvasi kúrt«, Lohár »Vándordtárk« és »Luxemburg grófja« című operettekben. A közeljövöben a dolgozók kívánságát teljesítve zenekari és operetttesteket, hangversenyeket tartanak a zeneirodotom nagyjainak műveiből. A jövő hónapban pedig Illyés Gyula »Fáklyaláng« című történelmi művét és Koröncsek kolhozproblémájú »Ukrajna mezöin« című zenés vígjátékát mutatják be.

Eltekések figyelmébe

Miért nincs útjelző tábla Endrödön?

Kormányunk jelentös gondot fordít dolgozóink testi épégének megvédésére. Eddig már több olyan intézkedés történt, amely a dolgozók balesetvédelmét biztosítja. Általában minden munkahelyen rendszeres balesetvédelmi oktatás van. Így a dolgozóink megismerkednek a baleset elkerülését biztosító feltételekkel. Nemesak építkezéseknél, gyárakban, gépeknel fordulhat elő baleset, hanem az úton is. Különösen sűrűn fordulnak elő közlekedési balesetek ott, ahol nincsenek felállítva az útjelzők. Tapasztalható ez nálunk Endrödön is. Ebben az évben például a moztól a köz-

ponti általános iskoláig terjedő útszakaszon három súlyos baleset történt. Közvetlen az út mellett van az iskola és a jármű közvetlen ahogy a kanyarból kiér, az iskola előtt halad el. Persze a vidékiek, akik éppen arra jönnek, az útjelző hiányában nem tudják, hogy ott iskola van, így nem fóknek, pedig bármely pillanatban előfordulhat, hogy játek közben valamelyik gyermek kiszalad az útra és mivel a járművezető hirtelen nem tud fékezni, kész a baleset. Ez elkerülhető volna, ha az útjelzőtábla mindenütt ki volna téve. Sztanyik Károly, Endröd.

Erösebkek segítik a gyengéket

Most léptük át először a gimnázium kapuját. Csend fogadott bennünket, mintha csak arra intett volna: komoly munka vár rátok! Büszkék vagyunk, hogy a gimnázium tanulói lehetünk, de el kell érünk, hogy iskolánk is büszke legyen ránk. Ezért teljes erőnkbelől tanulni kell, mert nem véletlen, hogy tanulhatunk. Ezt a lehetőséget pártunknak és kormányunknak köszönhetjük. Nekünk

nem lesz szükségünk már arra, hogy öreg fejjel elemi iskolába járjunk. Egyszerű példa erre édesanyám. A multban nem tanulhatott, most kell neki a hiányokat pótolni, de azért szívesen jár az iskolába.

Már az első napokban megindult a komoly tanulás az iskolánkban. Tanáraink megkérdezték, ki mit tud, milyen alapismereteket hozott magával az általános iskolából. Nem mind-

nyáján tudunk egyformán. De nem baj, ezen is segítünk. Miért van a tanulószoba? Miért vannak tanulópárok és miért alakulnak szakkörök? Azért, hogy akik gyengébbek, megismerkedjenek az új tanulással és az erősebbek segítsék őket a tanulásban. Nekünk már az első napokban is úgy kell tanulnunk, mint DISZ-tagokhoz és középiskolás tanulókhoz illik. Borbély Mária Gyula, gimnázium, I. c) o.

MOZI

SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Békésbaba. Szeptember 24-30: »Királytány a feleségem.«
BRIGÁD FILMSZÍNHÁZ, Békésbaba. Tatarozás miatt az előadás szünetel.
TERV FILMSZÍNHÁZ, Békésbaba. Szeptember 23-25: »Csapda.«
BEKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Szeptember 24-29: »Elvesztett melódia.«
PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Szeptember 24-27: »Cécán jegén.«
PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. Szeptember 24-27: »Csevess vetünk.«

VIHARSAROK NÉPE

az MDP Békésmegyei Pártbizottságának lapja.
Szerkeszti a szerk.: szövbizottság.
Felölös kiadó: Nagy Antal.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békésbaba, Sztálin-út 7, I. emelet.
Telefon: szerk.: 22-85, kiadóhiv.: 21-76. Békési Nyomda, Békésbaba.

Felvezünk: kőműves, ács, állványzó segédmunkás férfi-női dolgozókat budapesti munkahelyre. Vidéki dolgozók részére megfelelő szállást, étkeztetést biztosítunk. Jelentkezés: 23/2. Építőipari Vállalat, Budapest, XIII., Rozsnyai-út 6.

A negyedmilliót

közéltette meg a beküldött szelvények száma, a nyereményekre

332.046 forint

jutott. A magas szelvényszám eredménye: több mint 5000 nyertes mellett is jelentös nyeremények kerülnek kifizetésre.
12 találat = 1980 Ft
11 találat = 167 Ft
10 találat = 27 Ft
Vásárolja meg mielőbb TOTO-szelvényét.

Rádió

Szeptember 26., szombat
Kossuth Rádió

11.30 Népi zene. 12.15 Keringök, polkát. 13.00 Részletek Kacsóh: »János vitéz« - c. daljátékából. 13.30 A Rendörség györ-sopronmegyei kapitányságának zenekara. 14.15 Állami vállalatok hírei. 14.20 Emlékezés Bartók Bélára. 14.50 Verbunkosok és csárdások. 15.30 Hanglemek. 16.00 Irodalmi műsor. 16.30 Táncczene. 17.10 Levelezőink nyomában. 17.30 Székely Endre: Petőfi-kantáta. 17.46 Kamarazene. 18.10 Szövetkezeti Híradó. 19.00 Hangos Újság. 20.00 Hírek. 20.15 Könyv, muzsika, színház. 21.15 Jó munkáért szép muzsikát. 22.20 Táncczene.

Petőfi Rádió

7.35 Népek dalai. 8.30 A Magyar Rádió kősgyűjtése. 9.20 A kis iskolások műsora. 9.40 A gyermekrádió műsora. 10.10 Kamarazene. 11.00 Irodalmi műsor. 15.00 Szórákoltató zene. 15.50 Tíz perc közgazdaság. 16.00 Tanuljunk énekszóra oroszul. 16.20 Mindenki operája. 17.20 Táncczene. 17.40 Mi újság a tudomány és technika világában? 18.00 Szív küldi. 18.40 Sporthíradó. 19.00 Kamarazene. 19.30 Az építő kommunizmus nagy országában.

Az Állami Szigligeti Színház műsora

Szeptember 26-án este fél 8 órakor: »Állami Aruház.« (Szigligeti).

A Shakespeare-bérlet vasárnap, 27-én az esti előadásra érvényes.

A Szigligeti Színház soron következő, szeptember 29-i bemutatója Illyés Gyula kétszeres Kossuth-díjas író »Fáklyaláng« c. színműve. A »Fáklyaláng« két felvonása és utójátéka a szabadságharc egyik legfontosabb eseményét, a világsí fegyverletét előtti napok sorsdöntő óráit, majd Kossuth életének a száműzetés idejéből vett turini szakaszát dolgozza fel. A szabadságharc utolsó kormányának tárgyalásait 1849 augusztusában az aradi vár kazamatáiban döntő elhatározásról folytat. A szabadságharc továbbvitele vagy a Görgey tábornok javaslata szerinti fegyverletét áll a központjában, annak a vilának is, amelyet Kossuth kormányzó és Görgey tábornok folytatt. Az utójáték közel negyven esztendővel később Kossuth turini házában játszódik, amikor a nép, a minstelen milliók küldötte, Józsa Mihály közhírszár megrázó jelenetben hozza el a szabadságharcok bizakodását, hitét, a Kossuthhoz hű Magyarországot üzenetét. Kossuth Lajos szerepét Györfly György munkaadéremes művész, Görgey Arthurt Szűts Iván, Józsa Mihályt Daniss Gyözy, de a többi szerepeket is a színház vezető művészei alakítják. A »Fáklyaláng«-ot a Szigligeti Színház szeptember 29-október 4-ig tűzte műsora.

A Megyei Tanács 300, 200, illetve 100 forint jutalomban részesíti azokat a kultúrszervezőket, akik a verseny folyamán a legtöbb színházberletet kötötték le. A díjkiosztás 1953. október 2-án, pénteken lesz a színházban az előadás megkezdése előtt.

Az első úttörő tapasztalatsereértekezlet Zsadány községben

Zsadány községben szeptember 20-án úttörő tapasztalatsere értekezlet volt. Körösnagybársány, Biharugra, Geszt, Mezőgyán, Naggyanté, Zsadány község nevelői és a sarkadi járás oktatási osztályának tanulmányi felügyelője indítványára közösen elhatározták, hogy a mulasztás megszüntetése érdekében tapasztalatsere értekezletet hívnak össze. Az elhatározást tett követte. Az értekezleten 20 nevelő és 80 úttörő-küldött vett részt. A zsadányi ált. iskola énekkara és a kultúrbrigád szereplése után a megnyitót Kiss Sándor úttörő csapatának vezetője mondta:

»Mindég azok rontják a tanulmányi átlagot, akik hiányoznak, a hiányzó tanuló pedig nem tudja pótolni, amit elmulasztott, nem érti meg az anyagot és később már nem is szeret iskolába járni. Ennek az értekezletnek a célja a hiányzás elleni küzdelem. A megyei versenyt, amelyet az oktatási osztály hirdetett, elfogadjuk. Most közösen megbeszéljük, hogy egyes községekben milyen módszerek vannak és kicseréljük tapasztalatainkat.«

Kerékpáros-brigád

Hegyesi Magda, a zsadányi úttörő rajtanácselnök kért szót: »Mi úgy küzdünk a mulasztás csökkentéséért, hogy a rajunkban kerékpáros brigád működik, beszélünk annak, aki nem jön el az iskolába. Beteglátogató brigádunk is van, két fiú és két lány. Ezek segítenek azoknak a pájtásoknak, akik nem tudtak résztvenni a tanításban.«

Szilágyi Ilona utcafelelős elmondja: egy ízben Kiss Sándor pájtást szülei otthonhagyták s elaludt. En beszóltam neki és így nem hiányzott az óráról. A békérs vezetője vagyok és minden elkövetek, hogy az örs tagjai egyetlen egy órát se mulasszanak.

Ki lesz az első?

— Mi még a nevelőknek is segítünk — mondja Tóth Sándor mezögyáni pájtás. — A mulasztás elleni harc közös ügy, az úttörő csapaton belül harcot indítottunk: ki lesz az első, ki mulaszt legkevesebbet.

Brodó Róza ismertette: azoknak a pájtásoknak a neveit, akik hiányoznak, kiírjuk a falujágra is. Már óra előtt mindig tudjuk mindenkiről, hogy miért hiányzik. Célunk a hiányzásmentes év és a tanulmányi színvonal emelése. Iskolánkban két versenyző van, az egyik piros, ez az élenjáróké, a másik fekete, ez a lemaradóké. Osztályom nevében ígéretet teszek, hogy mindig nálunk marad a piros zászló. Jelszö: »Jó tanulással előre hazánkért.«

Határozati javaslat

Nehéz lenne leírni azt a lelkesedést és öszinteséget, ahogyan az úttörő pájtások felszóllaltak. A felszóllás után Kovács Mihály zsadányi úttörő rajtanácselnök határozati javaslatot olvasott fel a pájtásoknak, amely így szól:

»A hiányzás ellen minden erővel, meggyöző és felvilágosító munkát végzünk. Törekszünk arra, hogy minden osztályban, az iskolában hiányzásmentes napok és hetek legyenek. Hogy ennek eredményéről mindannyian tájékozódva tegyünk, minden iskola válasszon magának egy iskolai mulasztási felelőst, aki az eredményeket összeírja. Válasszon minden iskola egy levelező pájtást, aki hitehőnt kapcsolatot tart levélben a többi iskolával.«

A jelenlévő pájtások elfogadták a határozati javaslatot. A hétfői napot tűzték ki hiányzásmentes napnak. Az egész értekezlet egy élmény volt. Ilyen még sem a megyében, sem az országban nem volt. Úttörők jöttek össze, hogy közösen megbeszéljék, hogyan küzdjenek a hiányzásmentes napokért, a jó tanulásért. Az eredmény biztosan nem marad el és a sarkadi járás első között lesz a hiányzás elleni versenyben.

OKROS ISTVÁN

áll. ált. iskola igazgató, Geszt.

Viharsarok Népe SPORTJA

Magyar válogatott—Békésmegyei válogatott 8:1 (5:0)

Békésbaba, barátságos, 8 ezer néző, vezette: Kristóf.

Magyar válogatott: Grosits — Buzászki, Lőránt, Lantos — Bozsik, Zakariás — Egresi, Hídegkúti, Csordás, Puskás, Györfvári.

Megeyi válogatott: Csepregi — Kocsizki, Czikkely, Fülöp — Bielik, Portörö — Csicsely, Szabó, Kerekes, Bozó, Szökő.

Hatalmas érdeklődés előzte meg a világhírű magyar válogatott békésbabi szereplését. A nézők már az előmérkőzésen szűltöltség megtelt. Pontban fél negykor, Puskás vezetésével, piros mezben és fehér nadrágban fut ki a magyar válogatott. A megyei válogatott világoskék mezben és nadrágban játszik. A megyei TSB részéről Szécsányi Pál üdvözölte a vendégeket. Majd a két csapat tagjai virágot szöttek a közönség közé.

Közésk után már az első lefutáskor Egresi beadását Csepreginek csak rávetődéssel sikerül megszerezni Csordás elől. Majd Kerekes távoli lövése száll Grosits kapuja fölé. Az 5. percben Hídegkúti labdájával Csordás tisztán tör kapura, de Czikkelynek az utolsó pillanatban sikerül becsúsznia. Az első gól a 15. percben születik. Puskás villámgyorsan kiugrik, kieszelezi a kifutó Csepregit is és közelről az ús kapuba lö, 1:0. A 20. percben Szabó hálójából Györfvári tisztán löhet kapura, a labda azonban a bal alsó kapufa mellett hagyja el a játéktérrel. A megyei csapatok csak ritkán jutnak el

a vendégek 16-osáig, így Grositsnak nincs alkalma behízoniyitani kivételes tudását. A 26. percben ismét Puskás ugrik ki és a kifutó Csepregi felett a kapu középebe emel, 2:0. Szinte egykapura folyik a játék. A 30. percben a megyei védelem röviden szabadul fel és Zakariás kapáslövése a vetölő Csepregi hasa alatt a hálóba jut, 3:0. Pár perc múlva Egresi—Hídegkúti adogatás után az összekötő Egresi elé talál s a szélső az ötös sarkáról nem hibáz, 4:0. A féltető végefelé Csordás Egresit ugatja ki. A szélső az alapvonalról visszaurit és Bozsik jól eltalált lövéssel megszerzi az ötödik gólt.

Szünetben mindkét csapatban több cserét határoznak el. A magyar válogatottban Buzászki helyén Kárpáti, Grosits helyén Balogh, Bozsik helyén Dékány, Egresi helyén Tóth II. és Puskás helyén Machos játszik. A megyei válogatottban Czikkely Bencsikkel, Bielik Gablikkal, Szabó Megerivel cserél. Változatosabbá válik a játék. Kerekes, majd Szökő lövései loglakoztatják Baloghot. Majd Kárpáti és hazaadását tisztázza nehezen a vendégek kapuvérdője. A nagyválogatott csak az első negyedóra után tudja támadását górra váltani. A 16. percben Tóth II. beadását Hídegkúti remek lövéssel juttatja a hálóba, 6:0. Két perc múlva ismét Tóth II. fut el s a kapufáról visszapattant lövést Hídegkúti közelről a bal

sarokba helyezi, 7:0. A másik oldalon Kerekes—Csicsely összjáték után a szélső középre gurít, Megyeri éles lövést Balogh csak bravúrral tudja menteni. Perceken keresztül a vendégek kapuja előtt folyik a játék. A 25. percben Szökő remek esellel átjatsza a védelem és a 16-os sarkáról szöpit az eredményen, 7:1. A gól felvillanyozza a megyei csapatot.

Szökő labdájával Megyeri egyedül tör kapura, lövése azonban a kifutó Balogh felett túl jut az alapvonalon. A 35. percben a gyors Machos a felező vonalról indul el, kieszelezi a védelem, lövése azonban az itölközben beállt Kmettykört Hídegkúti elé pattan, aki közelről beállítja a végeredményt, 8:1.

Bírálat: A magyar válogatott csabai játéka a világszerte elismert magyar labdarugás igazi hírvérese volt. Főleg az első féltetőben játszottak a vendégek kifogástalanul. Ekkor gyors helyesérés támadások, remek kapuralövések méltán ejtették bálnulathba a közönséget. A második féltetőben a magyar válogatott megérezte Puskás és Bozsik hiányát és több hibával játszott. Elsősorban Lőránt, Bozsik és Puskás nyújtottak kimagasló teljesítményt, de a válogatott többi tagja is jól lépett játékos és méltán tagja az elvonalbeli játékosgárdának. A megyei válogatottból Csepregi, Portörö és a második féltetőben beállt Megyeri játéka dicserhető.

Kristóf simán és hibamentesen vezette a mérkőzést.

Oroszlái Dózsa—Békésbabi MÁV 7:1 (3:0). Vezette: Barányi. Megyei bajnoki. A végül fölénnyben játszó Dózsa a gyenge napot kifogó Lokomotív ellen még ebben az arányban is megérdemelten győzött.



A Z

1953 SZEPTEMBER

Üdvözö és gépáll

Holnap ünneklünk legjobb dolgozó útmutatása nyomán szövetkezeire az a megtartott országos vetkezeinek továbbmelőszövetkezetek kezeteinknek, mely szövetkezeli demofeladata, hogy ezt kezethez, majd megismerjük, milyen ra. A megyei tanácsban tartjuk, ahol látóvinnak szövetkezeiben. Ezt a harcotunk és kormányzati parasztlaknak. adás tiszszázelkes és a munkadíj lőszövetkezeli tagok magukban is jelennek jövedelmét. A ből eredő jövedelműjabb kedvezmény 1600 forintot jelent. Mindez kifejezésre támogatja a szövetkezesek harcait.

A tanácskozáson nyelnek a széleskeleplezésével szólítsa lőszövetkezeli tagját vős, kemény harcra akik arra látóznak, akik abba, vagy megéves munka gyümöletni világsan minlépni a szövetkezelépnének ki, megkárvetés, kevesebb lesz dolgozók kenyere is senkinek sincs jogának, hiszen a gazdkezdének a vetést, kinek érdeke tehát az ősziek betakarítás meg a jövővi bőmég nagyobb szűks minden termelőszök akarják megfosztani felosztása mellett a

Nagy feladat várteremtse szövetkezelet szilárd termelőszövelbeknek, ez a segítségnyenek bátrak, kezdőkezeteink, ha székségekben szövetkezetekkel dasági felszereléssel

Értünk el sikert országos tanácskozáson. Egyes termelőcsopotrövekre. Eleken példáj belépő van s megport megalakításán jól dolgozó szövetkezesek egyre jobbatúra lépni, mint ednyitja: a szövetkezmest; szántani, vetni bőségesebb részesed

A megyei tanácsőszi munka gyors elálló lehetőségek alá szívós, kemény harcra ellenséges elemek ell